

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ВОЛГОДОНСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ВОЛГОДОНСКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Основана в мае 1935 г. № 162 (7691) Вторник, 12 октября 1982 года Цена 2 коп.



60-летию СССР — 60 ударных недель! Юбилейному году — трудовые свершения!

Неделя 49-я. Посвящается труженикам села

Ростовская АЭС

Лучшие

За последнюю неделю ударной вахты в честь 60-летней годовщины образования СССР на строительстве Ростовской атомной электростанции отличились рабочие «Гидромонтажа», заняты сооружением реакторного отделения. Это электросварщик А. Хахалев, монтажники А. Сливка и М. Наумов, газорезчик Ю. Сафронов. А в управлении строительства «Атомэнергострой» лучшими по профессии призна-

ны плотники-бетонщики Д. Ильясов, Е. Карасов, Н. Солейко.

А. ПАВЛЕНКО,
наш внешт. корр.

Для первой колонны

Коллектив участка № 3 СМУ-6 «Атомэнергострой», которым руководит Г. Куриленков, уложил в основание мажзала реакторного отделения Ростовской атомной электростанции 6380 кубометров бетона. Отличились в рабо-

те плотники-бетонщики Ф. Станила, В. Никитин, В. Пронин. Сейчас бригада А. Краснопольского практически подготовила армокаркас ростверка под турбогенератор, куда в течение пяти-семи дней будет уложено 2,5 тысячи кубометров бетона.

Одновременно коллектив участка усиленными темпами ведет бетонирование фундаментов под каркас здания. Первую колонну каркаса мажзала планируют смонтировать на будущей неделе.

„Атоммаш“

ПРАВОФЛАНГОВЫЕ

Двенадцать недель осталось до конца вахты в честь юбилея Советской страны.

В ходе вахты определились лучшие коллективы, которые работают стабильно, ритмично. По итогам 48-й недели впереди снова коллективы цехов термопрессов (по первой группе), компенсаторов объема и гидроемкостей САОЗ (по второй), оснастки и нестандартизированного оборудования (по третьей). За данные недели они выполнили соответственно на 101,3, 120,1 и 117,8 процента.

Отлично сработал коллектив механического участка цеха оснастки и нестандартизированного оборудования, руководит которым Александр

Дмитриевич Степанчиков. Почти в полтора раза перевыполнено здесь задание недели. Как всегда, хорошие результаты у бригад станочников Анатолия Григорьевича Худякова (цех корпусного оборудования), Александра Антоновича Иванова (цех компенсаторов объема и гидроемкостей САОЗ), слесарей-сборщиков Вячеслава Владимировича Даниленко (цех оснастки и нестандартизированного оборудования).

На 154,8 процента выполнил задание недели комсомольско-молодежный коллектив фрезеровщиков Александра Масюкова из этого же цеха.

Л. ШАФРОВА,
инженер по
соцсоревнованию.

КОНКУРС МАСТЕРСТВА

На самостроевском детском садике № 313 проведен конкурс профессионального мастерства каменщиков, посвященный 60-летию образования СССР.

В нем приняло участие 20 мастеров кирпичной кладки из СМУ-7 и СМУ-20 управления строительства «Промстрой-2». За пять рабочих часов уложено 42 кубометра. Два кубометра на человека — это очень высокая выработка.

Победителями в конкурсе признаны звенья В. Сугоняка и А. Одарченко. А лучшим по профессии стал каменщик В. Низов.

Л. КАЧУРИНА, наш внешт. корр.

УММ

На них — равнение

48-я неделя юбилейного социалистического соревнования определила победителей в управлении малой механизации треста «Волгодонскэнергострой».

Среди участков первенствовал ремонтный участок № 10 (начальник А. М. Зверков), качественно, в срок выполнявший работы по ремонту механизмов. Плановое задание здесь выполнено на 106 процентов.

На четвертом корпусе трудится бригада маляров-высотников, возглавляемая А. И. Араповым (участок № 9). Коллектив окрасил за неделю 225 тонн металлоконструкций при плане 180.

В индивидуальном социалистическом соревновании отличных показателей добилась штукатур-маляр З. Н. Поливнев из бригады А. П. Радченко. Коллектив высокопроизводительно трудится на самостроевском доме № 15. З. Н. Поливнев постоянно на 15—20 процентов перевыполняет плановые задания.

Среди маляров-высотников лучшим стал М. П. Овчинников из бригады М. Н. Холстинина.

Н. КОПЫЛОВА,
наш внешт. корр.

ОВОЩИ

Объявлен декадник

С 10 по 20 октября в городе объявлен декадник по сбору и вывозу овощей. В первый же день декадника все бригады, шефы в совхозах «Волгодонской» и «Заря» собрали овощей значительно больше обычного.

Так, в совхозе «Волгодонской» собрано и отправлено в овощехранилище капусты — 225 тонн, моркови — 25 тонн, тыквы — 51 тонна.

В совхозе «Заря» всего собрано 220 тонн, в том числе 70 тонн капусты, 20 тонн лука, 15 тонн свеклы, 60 тонн тыквы.

В соревновании среди бригад лидируют коллективы П. Ф. Скакунова (огород № 1 совхоза «Волгодонской»), М. Т. Кондрашова (совхоз «Заря»).

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

На конвейере — «Булаты»

ЧУГУЕВ (Харьковская область). Серийный выпуск установок плазменного упрочнения «Булат», созданных учеными Харьковского физико-технического института Академии наук УССР, начат на опытном заводе прецизионного оборудования. Эта техника предназначена для предприятий тракторного и сельскохозяйственного машиностроения. До конца пятилетия намечено полностью обеспечить потребность отрасли в таких установках.

Клад в заводских отвалах

ТАШКЕНТ. Сырьевую базу Алмалыкского химического завода пополнили. Его собственные отходы — фосфогипс. Технологию переработки этого минерала в серную кислоту, необходимую предприятию для выпуска основной продукции — фосфорных удобрений, предложил Ташкентский политехнический институт. В специальной печи фосфогипс подвергается воздействию высоких температур при ограниченной подаче воздуха. Выделяется сернистый газ, идущий на производство кислоты. А в качестве «отхода» на дно печи оседает портландцемент.

Механизация — полная

ПЕРМЬ. Полностью механизирована добыча калийной соли с внедрением самоходной установки для зачистки кровли в шахтах. Этот агрегат, созданный в Перми, рекомендован к серийному производству. Испытания подтвердили высокую эффективность и надежность установки. Ее использование втрое сократило время, отведенное нормативами на зачистку кровли, — до сих пор эта трудоемкая операция выполнялась вручную.

Работают термальные воды

БАКУ. Открыто месторождение термальных вод в окрестностях Кировобяда. Этот горячий поток поступил по трубопроводу в местное парниковое хозяйство. Здесь больше не придется использовать в качестве топлива природный газ, поэтому себестоимость выращиваемых в теплицах овощей значительно снизится. В Азербайджане, богатом термальными водами, намечена программа их комплексного использования. (ТАСС).



Фото А. Тихонова.

Жилье — ударный фронт!

Боевая задача строителей — 12 квартир ежедневно!

Сводки

о выполнении задания по строительству жилья в микрорайоне В-VII (первая колонка цифр — плановое количество квартир на 9 октября с начала вахты (середина июня), вторая — количество построенных квартир).

Заводы КПД (изготовл. сб. железобетона)	806	630
АТУ (вывоз сб. железобетона)	806	630
ДСК (монтаж квартир)	806	644
Сантехнические работы	806	428
Отделочные работы	806	747
«Промстрой-2», «Спецстрой» (прокл. инженерных коммуникаций)	806	783
УСМР (земляные работы)	806	783
«Спецстрой» (благоустр. работы)	806	547

Как видно из сводки, пока все подразделения отстают. Но уже сегодня большинство бригад работает с полной отдачей, перекрывая норму вдвое, сокращая отставание. Это, прежде всего, коллективы отделочников Р. Володиной, Р. Дыкой,

В. Бредуна, слесарей-трубокладчиков А. Ребенка и многих других.

Хорошо трудятся монтажные бригады А. Туганова, Т. Карабанова, Н. Донченко, но их работа тормозит недопоставка сборного железобетона.

● **Партийная жизнь**
отчеты и выборы

По-деловому, принципиально

К отчетно-выборному партийному собранию каждый коммунист цеха № 6 химзавода имени 50-летия ВЛКСМ готовился заблаговременно, с большой тщательностью. Поэтому и прошло оно на высоком идейно-политическом уровне. Важно то, что в отчетном докладе секретаря цеховой парторганизации приводились не только факты успешной работы цеха, но и было немало критики.

Были названы имена тех коммунистов, которые идут в авангарде социалистического соревнования. Это Н. А. Кулинский, М. М. Федотова, Н. Н. Черевиченко и другие.

Партийная организация сумела создать в цехе обстановку выскательности, принципиальности, деловитости. Несмотря на определенные трудности, она сделала немало нужного и полезного.

Но есть еще в коллективе и недостатки, которые мешают ему работать успешно, добиваться лучших результатов. Шла речь о том, что еще не изжиты случаи нарушений трудовой и технологической дисциплины. Допускаются переделы, застывание продуктов в трубопроводах. Некоторые аппаратчики оставляют свои рабочие места без разрешения. И то, что за отчетный период отмечено более десяти случаев нарушения технологии, говорит о том, что не сумели еще в этом цехе поставить дисциплину на должную высоту.

И хотя это происходило на глазах коммунистов, своевременно нарушители не были привлечены к ответственности.

Недостаточно поставлена работа в цехе по росту рядов партии.

Партийная организация не сумела обеспечить четкой и оперативной работы совета ВОИР, а также улучшить состояние дел по технике безопасности и охране труда.

Не на должном уровне

была поставлена политико-массовая работа. Слабо работал агитколлектив. В руководстве социалистическим соревнованием еще не изжиты элементы формализма. Итоги соревнования зачастую подводятся без участия начальников участков, мастеров, бригадиров.

Сам настрой доклада, деловой, принципиальный, вызвал не менее деловое выступление коммунистов. И чувствовалось, что каждый не просто критиковал, а предлагал что-то свое для улучшения положения в коллективе.

Выступили в прениях девять коммунистов. Среди них начальник железнодорожного участка Н. И. Уханов, который говорил о перепростоях вагонов, больших штрафах, которые платит за это цех, об отсутствии складских помещений, что тормозит нормальную работу коллектива, о плохой работе диспетчерской службы цеха.

Выступили также председатель цехового комитета профсоюза Н. Ф. Бондарева, водитель электропогрузчика Г. И. Польшанная, мастер Г. А. Постников, мастер В. С. Озеров, начальник цеха В. А. Писарев.

Все они выразили озабоченность положением дел в цехе, каждый высказал критические замечания. Говорили, в частности, о том, как улучшить воспитательную работу.

В постановлении собрания намечены меры, направленные на улучшение всей политической — воспитательной работы коллектива, воспитание в каждом коммунисте духа ответственности, принципиальности и деловитости.

Коммунисты шестого цеха вновь единодушно избрали своим вожаком мастера цеха С. С. Марковцева.

М. СТЕПАНОВ.

4 ОКТЯБРЯ в 18 школах партийной и 17 школах комсомольской учебы корпуса № 1 «Атоммаш» прошли первые в новом учебном году занятия. Слушатели школ партийной учебы будут изучать в этом году курсы «История КПСС» и «Экономическая политика КПСС». В комсомольской политике будет продолжено изучение курса «Учение, преобразующее мир».

Но тема первого занятия была общей для всех: «Союз нерушимый республик свободных». Тема эта близка каждому атоммашевцу. Потому что «Атоммаш», его коллектив, его деловые связи служат примером братства народов.

Посланцы всех союзных республик приехали в Волгодонск на Всесоюзную ударную. Они трудятся здесь под лозунгом «Атоммаш» строит вся страна!». Многие из

СОЮЗ НЕРУШИМЫЙ

бывших строителей стали работать на этом заводе. И сейчас в его коллективе представлены более чем 40 национальностей: русские и украинцы, белорусы и татары, казахи и осетины, азербайджанцы... Едва

Именно об этом — о нерушимом союзе народов, о великой силе социалистического интернационализма, о жизненности ленинской национальной политики, о решении национального вопроса в нашей стране — говорили

в школе молодого коммуниста, которое вел заместитель секретаря парткома первого корпуса пропагандист Е. Д. Ковтун. Молодые коммунисты прослушали лекцию, сопровождающуюся показом фрагментов из документального фильма «Новый рубеж — новый высота», затем посмотрели документальный фильм «Конституция Советской России». В заключение занятия был показан художественный фильм о становлении Советской власти на Дальнем Востоке.

...Прошли первые занятия. Впереди у слушателей изучение насыщенных, интересных программ.

Г. КОЛЕНКИНА,
заведующая кабинетом политпросвещения первого корпуса «Атоммаш».

В системе политучебы

ли не каждая бригада, каждый цех — многонациональный коллектив.

Тесные деловые контакты связывают «Атоммаш» с братскими республиками. Вот адреса некоторых наших поставщиков: Львов, Николаполь, Днепропетровск, Минск, Вильнюс, Ташкент. Специалисты «Атоммаша» сотрудничают с учеными и специалистами Киева, Риги, Краматорска.

на первом занятии пропагандисты «Атоммаша».

На высоком уровне прошли занятия в школах партийной учебы, где пропагандистами В. В. Комиссаров, В. Н. Малышев, В. К. Лукоянов, В. Г. Борщ. Отлично подготовился к своему первому занятию молодой пропагандист комсомольской политики В. И. Машинский.

Интересным, содержательным было занятие



Жилье — ударный фронт!

РЕКОРДЫ БУДУТ!

Нелегкий вопрос стоял перед бригадой монтажников А. Туганова из СМУ-3 домостроительного комбината. Каждый должен был решить, останется он в старом или пойдет в новый коллектив, где бригадиром будет их же товарищ по работе, всем хорошо известный Владимир Потяев. Трудно было представить, что свой, как казалось, надежный коллектив должен разделиться. Но в ДСК не хватает монтажных бригад, а у них — одна из самых лучших, опытных. Словом, есть все основания на ее базе создать две хорошие бригады, доукомплектовать их новичками.

Из «стариков» в новую бригаду пришли монтаж-

ники В. Симонов, В. Рогожников, А. Ильин, В. Степанов, сварщики Ю. Мельников, Ф. Синяков. Вскоре прибыло и пополнение, и стало их пятнадцать человек. Никто молодому коллективу поборки не давал. Определили в СМУ-3 фронт работ — две девятиэтажные блок-секции 225-го дома, сроки — закончить монтаж к 10 октября.

За дело бригада взялась дружно. Первые две недели устанавливали по 60 деталей. Были и рекорды, когда монтировали по 71 и 78 деталей. За месяц, что трудится бригада в новом составе, в их честь не раз был поднят флаг трудовой славы.

— Сразу начали соревнование между звеньями. На равных работают звенья Василия Рогожникова, Виктора Симонова. Успеху бригады искренне рады тугановцы. Сам А. Туганов в минуту трудную — верный помощник. Всем делится, хотя у самого с оснасткой трудновато.

Были хорошие планы у обоих коллективов. Выполнят они задание и перейдут на новый 227-й дом. Там работы для двух бригад — в самый раз. Вот где померяются силами. Монтаж же цоколя будет вести параллельно с основной работой. Тогда бригады сразу начнут монтаж и не будут тратить время на трудоемкий цоколь. Од-

ной бригаде это не по силам. А если с каждой по несколько человек, вполне можно успеть.

— Срываються все планы. Не сдают смежники фундаменты. Вот ребята Николая Донченко на доме № 225 работу закончат и сразу на 228-й пойдут, где цоколь сделали. А мы топчемся, — говорит В. Потяев.

Тревога бригады понятна. Белеют здесь за дело. И приятно, что с первых дней думают о перспективе.

Все еще впереди у нового коллектива — и почетные грамоты, и трудовые рекорды. А они будут.

Е. ОЧЕРЕДКО,

На снимке: ребята звена В. Рогожникова; в центре — бригадир В. ПОТЯЕВ.

Фото А. Тихонова.

Под контролем «ВП» — строительство больницы

Штиль перед штурмом

Начальник участка генподрядного СМУ-8 управления строительства «Гражданстрой» на возведении больничного комплекса А. А. Чушков лишь развел руками: «Работой ни одной из бригад здесь я недоволен. Трудятся слабо, крайне низкими темпами, работа организована неудовлетворительно».

Это было сказано немногим более двух месяцев назад. С тех пор положение дел мало изменилось. Объект не подготовлен к выполнению отделочных работ. Генподрядчик СМУ-8 держит здесь всего одну бригаду, которая не может обеспечить отделочников фронт-

том работ: просто не успевает. А ведь СМУ-5 этого же управления держит здесь четыре бригады, которым не созданы мало-мальски приличные условия для нормального труда.

Начальник участка СМУ-5 В. Н. Игнатьев отметил, что в октябре отделочники должны полностью завершить свои работы на хозяйственном корпусе, пищеблоке и детском отделении. Но, к сожалению, эти сроки оказались нереальными, так как субподрядчики и СМУ-8 «Гражданстрой» не предоставили им необходимого фронта работ.

В одном из решений штаба по строительству больницы было указано на необходимость к 10 октября полностью завершить здесь работы КСТМ, «Электроожмон та жу», «Южпромвентиляции» и отдать объект полностью отделочникам. Но решение штаба не выполнено.

Вместе с В. Н. Игнатьевым мы прошли по полупустующим этажам здания больничного комплекса. Сантехников, электриков здесь не было: трудились только отделочники. Зияющие дыры в потолке, стенах, огранные пробоины в полах как нельзя нагляднее подчеркивали безот-

ветственность сантехников, электриков, предстателей «Южпромвентиляции», готовых в любую минуту испортить труд отделочников. И такая картина на всех без исключения корпусах комплекса.

Дважды в неделю на строительстве больницы проходят штабы под председательством секретаря парткома треста «Волгодонскэнергострой» С. П. Ершова, руководства «Гражданстрой». Однако, судя по состоянию объекта, конкретные меры по улучшению работы не принимаются. Бригадам СМУ-5 приходится в прямом смысле слова «латать дыры» субподрядчиков. Такая работа негативно сказывается на настроении людей. Вот что говорит бригадир

Е. П. Украинцева:

— За все время моей работы на стройке, (это не менее 20 лет) я не видела ни одного объекта, который был бы в таком плачевном состоянии, как эта строящаяся больница. Трудиться здесь фактически невозможно: нет никаких условий. Стены, полы как будто после землетрясения, сантехники и другие субподрядчики как будто нарочно ломают всю нашу работу. Помещения без подогрева — сантехники не сделали вовремя отопительную систему. А ведь в нашей бригаде трудятся исключительно девочки. Руководство СМУ-5 часто называет свои бригады, которые здесь работают, «лишними», так как зачастую они лишены возможности тру-

диться из-за отсутствия фронтных работ. Хотя бы раз нас пригласили на заседание штаба по строительству больницы и выслушали, что волнует рабочего человека, в каких условиях ему приходится работать.

Так говорит бригадир одного из лучших на стройке комсомольско-молодежных коллективов. Аналогичная картина и в других бригадах гражданстройцев, занятых на строительстве больницы. А ведь отделочникам предстоит здесь выполнить самую большую часть намеченных объемов, трудиться на больничном комплексе в этом и следующем году.

А пока на объекте штиль. Очередной перед штурмом?

Ю. ПЕТРОВ.

От нашего главного корреспондента

Пятерка — учителю

Начался учебный год. Это ответственный период для учителей, родителей и учеников. Нас, родителей, всегда волнует, в какие руки попадут наши дети. И как радостно, когда они учатся у таких замечательных педагогов, как преподаватель математики А. И. Коломыченко, преподаватель истории В. М. Ващенко, пре-

подаватель русского языка и литературы Т. В. Жиханович. Все они работают в школе № 9.

Наши дети, Олег и Люда, учились у них, и мы, родители, провожал их в школу, были спокойны, ребята в надежных руках. Те знания, которые есть у детей, все хорошее в них — это заслуга учителей.

В этом году наша дочь Люда поступила в Ростовский институт народного хозяйства по специальности: машинная обработка экономической информации. Сдавала математику устно, получила «5» и сразу сказала: «Эта пятерка по праву принадлежит Александру Илларионовне».

Да, такой оценки заслу-

живает за свой кропотливый, огромный труд Александра Илларионовна! Сколько она вложила труда, сил, чтобы дети ее знали такой предмет, как математика! Это замечательный преподаватель, влюбленный в свой предмет, это труженик, это человек доброй души. Вся наша семья с любовью и уважением относится к учителям. Мы ценим их благородный труд.

Семья ЕРЕМЕНКО.

Цех здоровья

Цехом здоровья называют у нас свой санаторий - профилакторий. И это название, как нельзя лучше подходит к заводской здравнице. С 1972 года здесь поправили здоровье и отдохнули около пяти тысяч человек.

Инициатором его создания и первым главным врачом была Ефросинья Федоровна Быстревская. Труженики предприятия хорошо знают эту энергичную женщину. Она и по сегодняшний день работает в нашей медсанчасти.

Сейчас коллектив санатория - профилактория возглавляет опытный специалист главврач Татьяна Яковлевна Кукса. С чувством высокого долга, большой ответственности она относится к работе, и этим снискала уважение окружающих. Большим авторитетом пользуется здесь и врач Раиса Петровна Погорелова.

В этом году здесь уже поправили свое здоровье сотни тружеников завода. В профилакторий находились и родители с детьми. Все отмечают, что медицинский персонал хорошо подготовился к встрече пациентов. В этом году приобретен новый ингалятор, новый аппарат для лечения функциональных заболеваний нервной системы, введен новый метод лечения кис-

лородными лекарственными ингаляциями страдающих сердечно-сосудистыми заболеваниями...

Работают медсестры старательно, с душевной теплотой. Хочется отметить добросовестную работу медсестер Татьяны Илларионовны Калединой, Лидии Константиновны Лапиной, Натальи Ивановны Петренко, а также Александры Егоровны Анисимовой.

В санатории — чистота и порядок, видна заботливая рука хозяина. Вкусные обеды готовят повара Александра Васильева Мордовцева, Татьяна Кузьминична Ключина и Татьяна Семеновна Васильченко. Много старания вкладывают в свое дело заместители главной врача по хозяйственной части Дмитрий Дмитриевич Сталмацкий.

В этом году намечается закладка фундамента трехэтажного корпуса для того, чтобы профилакторий мог функционировать круглогодично. Хочется сказать большое спасибо нашим медицинским работникам, всему обслуживающему персоналу заводского профилактория за отзывчивость, доброту, хорошее обслуживание.

С. МАРКОВЦЕВ,
мастер цеха № 6
химзавода имени
50-летия ВЛКСМ.

Врач предостерегает Будьте осмотрительны

Бытовой травматизм занимает первое место среди повреждений у детей. А в последние годы составляет более 70 процентов. В этом нередко повинны взрослые. Такие «мелочи», как брошенные в доступном для детей месте острые предметы и лекарства, открытые окна, оставленные без присмотра горящая плита или лампа, керогаз, электроплита, оголенный провод, открытый люк, плохो защищенный лестничный пролет и т. д. — все это может привести к тяжелому увечью или даже смерти.

Не менее опасно давать детям для игры бусы, монеты, пуговицы и другие мелкие предметы. В результате игр с подобными «игрушками» нередко попадают в пищевод, дыхательные пути, уши детей инородные тела.

К печальным последствиям приводит и небрежное хранение уксусной эссенции, лекарственных

веществ, каустической соды, силикатного клея.

Если самых маленьких следует оберегать, то в более старшем возрасте опека уступает место покаянию, рассказу, обучению.

Чтобы уберечь детей от ожогов, прежде всего нужно не оставлять их у огня без присмотра. Особенно осторожно проносить кипящий самовар или кастрюлю с горячей пищей, когда на полу играет маленький ребенок, прятать спички и охотничьи патроны. Не разрешать разводить костры вблизи строений, копен сена, дров.

Необходимо позаботиться о том, чтобы на детских площадках, в школах и спортивных залах было меньше возможностей для падения детей.

Не следует запугивать детей. Важно убедить их в том, что можно быть смелым и отважным, будучи осмотрительным.

Г. БУРЫКИН,
детский хирург.

ЖДЕМ ОТВЕТА

В сентябре редакция получила 257 писем, в их числе 60 жалоб. Опубликовано в газете и использовано в обзорах 205 писем, 52 — отосланы для принятия мер и для сведения.

Задерживает ответ на письмо В. Евдокимовой об отсутствии линолеума в квартире № 177 на улице Гагарина 37-3 начальник управления жилищно-коммунального хозяйства К. Н. Ищенко. «Налажен вывоз бытового мусора от дома № 10 по улице Курчатова», — сообщает он по другому письму. А жильцы вносят поправку: «Мусор по-прежнему девать некуда».

Более двух месяцев идет А. Шахлаева, когда же заместитель управляющего трестом ВДЭС по быту В. В. Трастонец даст команду навести порядок на улице Вокзальной у дома № 38. Не одно предписание получал В. В. Трастонец по этому поводу и от работников госавтоинспекции, но с ответом все медлит.

Жильцы дома № 80 по улице Морской уже не раз взывали к долгу и совести работников ЖНК треста «Волгодонсельстрой», чтобы благоустроить двор и навести порядок в подвале дома, где после дождей всегда долго стоит вода.

Редакция ждет ответа от директора лесоконбината Ю. А. Кузьмина на корреспонденцию по письмам трудящихся «А потом аврал...» по подготовке жилого фонда к зиме. Нет ответа от директора опытно-экспериментального завода А. Д. Половникова, на корреспонденцию «Просчитались», где речь шла о недостатках в подготовке к зиме.

В статье «Кормовое поле города» была подвергнута критике практика сбора пищевых отходов в новой части города, за что отвечает заместитель начальника УЖКХ В. Г. Серяк, но реакция на эту статью не последовало никакой. Увидят ли горожане доброкачественные овощи в магазинах — этот вопрос мы ставили в статье «Отходы... в авоське». Ответ на этот вопрос так и не поступил в редакцию от директора оптово-розничного объединения «Плодоовощ» Г. Л. Хорунина.



Фотоконкурс „ВП“: „Волгодонск и волгодонцы“

ВЕРНЫЕ ДРУЗЬЯ. Фотоэтиюд И. Гриценко.

Хозяйство — личное, забота — общая

Куда девать излишки?

Щедрая осень продолжает одаривать тех, кто немалые силы вкладывал в землю в течение года. А таких людей в обществе «Волгодонской садовод» свыше трех тысяч человек. 400 из них только в прошлом году получили земельные участки. Садов здесь еще нет, зато хорошие хозяева получили со своих наделов богатые урожаи овощей. И себе хватило и кое-что продали.

Не отстали от начинающих и опытные садоводы-любители. П. Я. Петренко, Л. А. Лохин, А. А. Ягельский и многие другие первыми получили ранний редис, лук, огурцы и помидоры.

В. А. Питателев, председатель правления общества «Волгодонской садовод», рассказывает:

— Много в нашем товариществе настоящих мастеров, знатоков дела. Почти каждый второй получает богатые урожаи овощей и фруктов. И почти каждый второй сталкивается с проблемой: куда девать излишки?

И действительно, многие члены товарищества испытывают подобные затруднения. А ведь расширение торговли сельскохозяйственными продуктами, закупаемыми в личных подсобных хозяйствах граждан, — это один из резервов улучшения снабжения продукта-

ми питания горожан. Но единственный магазин «Кооператор», куда можно сдать овощи и фрукты, находится далеко от садоводов. Все дело упирается в транспорт. Правда, есть решение горисполкома о создании еще одного приемного пункта, но пока он существует только на бумаге.

...Мы подходим к даче Александра Алексеевича Ягельского. Овощные грядки ухоженные. Радуют глаз краснобокие яблочки, спелые кисти винограда. Несмотря на свои 80 лет, Александр Алексеевич много времени проводит в саду. Он участник городской осенней выставки, проходившей недавно в ДК «Октябрь».

Вот так сполна должна использоваться земля, она требует ухода и заботы. Потому так строго и спрашивают члены правления с нерадивых, чьи участки в запущенном состоянии. Исклечение из общества — такая мера наказания ждет В. Г. Позднякова, Л. С. Ступникову, Н. Ф. Желябину и других.

— И очень важно, чтобы выращенный урожай не погибал, чтобы люди могли распорядиться им по-хозяйски, — говорит при расставании В. А. Питателев.

А. МАНИЦКАЯ,
наш внешт. корр.

В гостях — артисты филармонии

Местком профсоюза горремстройтреста организовал встречу рабочих, инженерно-технических работников и служащих треста с артистами Ростовской областной филармонии.

Актовый зал управления заполнили любители музыки. Тепло и сердечно приветствовали они мастеров искусств: лауреата международных конкурсов, лауреата премии Ленинского комсомола Дона Людмилу Анисимову, Леонида Сетракова, Николая Сафронова. Представленная ими музыкально-литературная композиция «Люблю тебя, моя Россия», посвященная 60-летию СССР, нашла горячий отклик у слушателей.

Приятный, сильный голос Людмилы Анисимовой в сочетании с мастерством исполнительницы покорило зрителей. Виртуозно исполнил музыкальные произведения на балне Леонид Сетраков, высокий профессионализм отличал ведущего концерт Николая Сафронова.

Трудящимся горремстройтреста доставлены приятные минуты хорошего культурного отдыха.

В. ЯКУНИНА.

Бой — пьянству!

Теперь не пью...

Не помню, как я втянулся в пьянку. Пил ежедневно, в течение пяти лет. Однажды понял, что если не остановлюсь — перестану быть человеком. Собрал всю свою волю и пошел в поликли-

нику к наркологу А. А. Горбунову. Лечился. Теперь не пью совсем. И не сдерживаю себя, нет: просто не хочется. Как вспомню, как чувствовал себя, так противно становится.

Спасибо докторам, которые возвращают людей к жизни. А тем, кто еще раздумывает идти или не идти к врачу, хочу дать совет: чем быстрее вы соберетесь, тем лучше для вас.

Т. МАРТЫНЮК,
житель Волгодонска.



● Педагогический всеобуч

Ребенок и книга

«Две силы наиболее успешно содействуют воспитанию культурного человека: искусство и наука. Обе эти силы соединены в книге».

М. Горький.

В воспитании у ребят интереса к книге, чтению на родителей ложатся серьезные задачи и обязанности. Важно не только научить ребенка читать, нужно научить его понимать прочитанное, воспитывать умение разбираться в поступках героев книг, бережно относиться к книге. Научить ребенка всему этому — значит руководить его чтением. Правильно и бережно руководить чтением, легко осуществляемое в домашних условиях, предполагает и выбор книги для детского чтения, и рекомендацию ее ребенку, и беседы о прочитанном.

Выбор книги поможет детской или школьная библиотека. Поэтому вы, родители, должны позаботиться о том, чтобы ваш ребенок был читателем детской библиотеки и посещал ее не реже двух раз в месяц.

Часть читателей приходит к нам всего 2 — 5 раз в год, задерживает книги. Следовательно, о систематическом чтении здесь не может быть и речи. Необходимо чтобы ребенок читал каждый день. Одна, даже самая лучшая, книга не может дать того, что приносит систематическое чтение разных книг. В детской библиотеке родители могут получить квалифицированную консультацию о детской литературе, об организации детского чтения, о воспитании грамотного читателя.

Старайтесь по возможности чаще беседовать с детьми о прочитанном, организуйте семейные чтения вслух. Умело начатый разговор о книге идет уже не только о ней, а о жизни.

Если ваш ребенок получает в школе неудовлетворительные оценки, не запрещайте ему чи-

тать и пользоваться библиотекой. Правильно организованное чтение не мешает, а способствует более глубокому, осмысленному усвоению программы школы.

Помогайте ребенку создать небольшую, но хорошо подобранную домашнюю библиотеку из произведений лучших детских писателей. Но так как всегда возникает потребность в новых и новых книгах, вашим детям особенно важно пользоваться детской библиотекой.

Родителям всегда нужно интересоваться, что читают дети в библиотеке, как относятся к библиотечным книгам.

Книги могут все, они помогут вашему ребенку стать умнее, добрее, найти любимое дело. Но сначала его надо приобщить к чтению. Ведь никакой, самый любимый и мудрый воспитатель не заменит родителей. Пусть вы портниха, маляр, техник, инженер — неважно. Зато вы — мамы и папы. Если вы хотите настоящей близости со своими детьми, их книжки должны стать вашими книжками. И помните, что у книжек каникул нет, ваш ребенок всегда должен читать.

Прошел уже первый месяц занятий в новом учебном году, но многие юные читатели еще не были в детских библиотеках, не отнесли книгу, взятую в прошлом учебном году, не выбрали для чтения новую.

Вам, родителям, советуем прочитать книги, которые помогут в воспитании культуры чтения детей: Крупской Н. К. — «О детской литературе и детском чтении», Линьковой И. — «Ты и твоя книга»; Беленькой Л. — «Ребенок и книга»; Михалкова С. — «Все начинается с детства»; Сухомятского В. А. — «Рождение гражданина».

Е. ФЕВРАЛЕВА,
библиотекарь центральной детской библиотеки.



Во Дворце культуры «Октябрь» состоялся концерт, посвященный Международному дню музыки. Средства от концерта перечислены в Фонд мира.

Перед зрителями, а это были в основном юные волгодонцы, выступили их сверстники — учащиеся музыкальных школ города, танцевальный коллектив комнаты школьника «Прометей», коллективы детской художественной самодеятельности дворцов культуры «Юность», «Октябрь», ПО «Атоммаш».

На снимках: фрагменты музыкально-танцевальной композиции «Вместе дружная семья»; классический танец.

Фото А. Тихонова.

Велокросс

Маленький Андрияша и быстрые колеса

Интересно и увлекательно прошли соревнования по велокроссу, организованные коллективом физкультуры «Атоммаш». Участники соревновались в пяти возрастных группах от пяти до 49 лет. А всего собралось более 100 любителей езды на велосипеде и большое количество зрителей.

Здесь все было, как на настоящих велогонках — радость победы, аплодисменты зрителей, острая борьба на финише, огорчение проигравших.

Победители и призеры получили в награду интересные подарки. Удивил всех своей победой самый маленький участник соревнований шестилетний Андрияш Ярцев. Этот малыш выходит победителем подобных состязаний уже третий год подряд.

В следующих возрастных группах призерами стали Иван Жадько (10 лет), Аркадий Денисюк (12 лет), Сергей Сергеев (14 лет), Олег Кашин (15 лет) и Александр Терешкин (26 лет). Специальным призом за мужество и волю к победе награжден 49-летний О. И. Леханов.

Подводя итоги, хочется отметить, что участников кросса могло быть намного больше, если бы деятельное участие в подготовке к велокроссу приняли детские сады, школы, ПТУ.

В планах атоммашевского физкультурного актива значится сделать такие соревнования традиционными и проводить их ежегодно в День машиностроителя.

А. ЖАДЬКО,

О...ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ЧЕТВЕРГ, 14 октября
Первая общесоюзная программа

9.30 — «За все в ответе». Худ. фильм. 10.55 — Производственная гимнастика. 11.30 — Новости. 14.30 — Новости. 14.50 — «Продовольственная программа — общенародное дело». 15.50 — Играют Е. Сорокина и А. Бахчиев. 16.10 — «Русская речь». 16.40 — «Друзья и враги революции». Док. телефильм. 17.30 — «Веселые старты». 18.15 — «Ленинский университет миллионов». 18.45 — «Сегодня в мире». 19.10 — День Дона. 19.30 — «Подранки». Худ. фильм. 21.00 — «Время». 21.35 — «Театральная гостиная».

Вторая общесоюзная программа

18.25 — «Идет месячник благоустройства и озеленения городов и поселков Дона». 18.45 — «На страже северного неба». Док. телефильм. 19.00 — Чемпионат СССР по футболу. 1-я лига. «Локомотив» — «Нистру». 21.00 — «Время». 21.35 — «Моя жизнь». Худ. фильм. 2-я серия. 22.40 — Чемпионат СССР по гандболу среди женских команд.

ПЯТНИЦА, 15 октября
Первая общесоюзная программа

8.45 — «Подранки». Худ. фильм. 10.15 — «На родные мелодии». 10.30 — «Адреса молодых». 11.30 — Новости. 14.30 — Новости. 14.50 — «В Печорские Альпы». Док. телефильм. 15.00 — И. Ильф и Е. Петров. «Страницы жизни и творчества». 15.55 — «Чудеса без чудес». 16.25 — «Творчество юных». 16.55 — «Спрос. Проблемы. Качество». Тележурнал. 17.25 — «В гостях у сказки». 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — Чемпионат СССР по футболу. «Спартак» — «Арат». 1-й тайм. 19.45 — День Дона. 20.00 — Чемпионат СССР по футболу. «Спартак» — «Арат». 2-й тайм. 21.00 — «Время». 21.35 — «Русский музей». Фильм 2-й. 22.05 — Концерт артистов балета Большого театра Союза ССР.

Вторая общесоюзная программа

18.20 — «Сельская жизнь». 19.00 — «Клуб

кинопутешествий». 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 — «Поднятая целина на экране». К 50-летию выхода в свет романа М. А. Шолохова. 21.00 — «Время». 21.35 — «Дублер». Худ. фильм.

СУББОТА, 16 октября
Первая общесоюзная программа

9.25 — «АБВГДейка». 10.05 — «Для вас, родители!». 10.35 — Творчество народов мира. 11.05 — «Советы и жизнь». 11.35 — «На псковской земле». 12.35 — «О времени и о себе». 13.35 — «Играет духовой оркестр». 13.55 — «Русский музей». Фильм 2-й. 14.30 — Новости. 14.45 — Фильм — детям. «Когда я стану великаном». 16.15 — «В мире животных». 17.15 — Беседа политического обозревателя В. П. Бекетова. 17.45 — Чемпионат СССР по хоккею. «Спартак» — ЦСКА. 2-й и 3-й периоды. 19.15 — Мультфильмы. 19.30 — На экране — кинокомедия. «Близнецы». 21.00 — «Время». 21.35 — «Музыка Николая Метнера».

Вторая общесоюзная программа

8.25 — «Дублер». Худ. фильм. 9.45 — «Утренняя почта». 10.15 — «Я пришел гулять». 11.00 — Международные соревнования по конному спорту. 12.00 — Программа Киргизской студии телевидения. 13.30 — «Дела с нами, делай, как мы, делай лучше нас». 14.30 — «Здоровье». 15.15 — «Международное обозрение». 15.30 — «Музыкальный юмор». 16.00 — «Наша биография». Фильм 54-й. «Год 1970-й». 17.00 — Чемпионат СССР по хоккею. «Спартак» — ЦСКА. 1-й период. 17.35 — «Убежать из Арктики». 18.00 — «Ростов и ростовчане». 18.30 — «Танцует Г. Шляпина». 18.55 — «Наш друг гвард. Болгария». 19.35 — «Поет В. Куслеп». 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 — Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Москва) — «Динамо» (Тбилиси). 2-й тайм. 21.00 — «Время». 21.35 — «Меж высотных хлебов». Худ. фильм.

Редактор
И. ПУШКАРНЫЙ

Объявления

Спортивные товары — почтой!

ЗАКАЖИТЕ, и Московская база хозяйственных товаров Посылторга вышлет вам наложенным платежом (без предварительной оплаты):

БОТИНКИ туристские мужские, из кожи, подшва из резины глубокого рифления. Размеры — с 39 по 45. Цена — 9 рублей 90 копеек.

ШАШКИ из пластмассы с магнитом в коробке. Цена — 2 рубля 86 копеек.

МЯЧИ баскетбольные, ниппельные. Цена — 5 рублей.

КАМЕРЫ для волейбольных и футбольных мячей. Цена — 30 копеек.

КРУГИ для плавания, детские, резиновые. Цена — 2 рубля 50 копеек.

ШАПОЧКИ резиновые для плавания всех размеров. Цена — 1 рубль 15 копеек.

Правильно и разборчиво оформленные заказы направляйте по адресу: 109440, г. Москва, ул. Таганская, дом 58, база хозтоваров Посылторга.

УПРАВЛЕНИЕ СТРОИТЕЛЬСТВА МЕХАНИЗИРОВАННЫХ РАБОТ

производит набор на курсы машинистов экскаваторов с отрывом от производства.

Срок обучения 5 месяцев. За период обучения выплачивается стипендия в размере 75 рублей.

Обращаться в бюро по трудоустройству по адресу: ст. Волгодонская, № 12. № 143.

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ

приглашает для работы в торговых организациях:

- мл. продавцов,
- продавцов,
- ст. продавцов,
- кассиров-контролеров,
- ст. кассиров-контролеров,
- кладовщиков на базу промторга.

Обращаться в бюро по трудоустройству, ст. Волгодонская, 12. № 136.

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ

приглашает:

- слесарей по монтажу установок вентиляции и кондиционирования воздуха;
- слесарей-жестянщиков; каменщиков.

Обращаться: ст. Волгодонская, дом 12. № 101

НАШ АДРЕС: 347340, г. Волгодонск, ул. Волгодонская 20

ТЕЛЕФОНЫ:

приемная — 2 48 22 редактор — 2 39 59 заместитель редактора — 2 36 31, ответственный секретарь — 2 48 33; отделы: строительства — 2 34 49, 53 22 (стоов. гильный), промышленности — 2 35 45; сельской жизни — 2 49 27; писем — 2 34 24, бухгалтерия — 2 49 61.

Газета выходит во вторник, среду, пятницу, субботу

ПК 29476 Типография № 16 Ростовского управления издательства податрафия в книжной торговле Объем — 1 усл. в. л.

Заказ 3429 Тираж 20000

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич